

# 我市首家公办老年护理院动工

计划投资1575万元

可解决300位老人的护理问题

## 社区故事

### 民警处理事故现场 无意逮住网上逃犯

□晚报记者 朱东一 实习生 许坤朋

3月16日10时,周口市区腾飞路与平安路交叉口附近发生一起交通事故:一辆白色捷达轿车撞上一辆电动车,恰巧文昌派出所治安管理大队的3位民警巡逻到此处。“随时随地帮助群众是一个民警应该做的事。”民警刘许生说,他们下车询问后,让轿车上的女司机拨打了110事故报警电话。在事故科民警未赶到时,他们又帮忙拨打了120,很快救护车将骑电动车的受伤人员接走医治。同时,他们一边维护现场秩序,一边对事故现场拍照。

其中两位民警“忙碌”时,另一位民警在手机上安装的警务通平台上查询,发生事故轿车的信息显示车主并非这名女司机,而是一个叫田某某的男子。出于职业习惯,这名民警又对田某某进行了关联查询,发现田某某是网上逃犯。该逃犯于2013年1月25日被安徽省利辛县公安局网上通缉。随后这名民警将情况告诉了另外两位民警。

民警立即问女司机这辆车是不是本人的,女司机称是自己出来办事借的朋友的车。在现场等待事故科民警时,这位女司机打电话叫来了朋友、即车主。

民警发现车主的相貌与网上逃犯的照片非常相似。此时,事故科民警来到现场。民警向女司机确认车主确实是田某后,迅速控制了这名男子,并将他带回派出所讯问,田某如实交待了他的犯罪事实。

线索提供 王向东

□晚报记者 张劲松

本报讯 我市将拥有首家公办老年护理院了!昨日,记者从市民政局获悉,我市首家市级老年护理院已于3月10日破土动工,该项目计划投资1575万元,建成后可解决300位老人的居住、康复、护理和娱乐问题。

据市民政局老龄科科长马永生介绍,该项目是2011年中央预算内投资支持我省社会养老服务体系建设试点项目,于2011年9月批准建设,项目地址位于市区太昊路东段北侧,市社会福利院东。

目前,我市年满60周岁及以上老年人有近140万人,其中,“空巢老人”60万人,约占全市老年人总数的40%以上。按照全市现在农村敬老院、民办养老服务机构的总床位数计算,我市每1000位老人拥有15张床位,远远不能达到民政部制定的“每千名老年人拥有各类养老床位30张”的目标。再者,我市大部分养老服务机构还面临着设施落后、规模小、服务条件差等现实问题,无法满足全市百万老年人的养老服务需求,养老服务事业面临巨大压力。

马永生介绍,新建的老年护理院是我市公办的第一所设施齐全、功能完善、环境

优美的老年护理院,是在市民政局领导下运营的非营利单位。该项目拟建设300张床位,每床位面积平均35平方米,总用地面积27000.14平方米,约40.5亩,总建筑面积10500平方米。其中,老年养护用房2栋,可解决300位老年人的居住、康复、护理和娱乐问题。该项目总投资1575万元,中央支持资金700万元,地方政府配套资金875万元。该项目按功能分区包括老年养护用房、卫生和保健用房、康复用房、娱乐用房、办公楼和休闲、种植、垂钓、打球、疗养娱乐区等。

## 昨天是爱肝日,你戒酒了吗?

### 宿醉易致酒精肝

□晚报记者 张志新 实习生 乔晗

本报讯 记者昨日了解到,目前我市有60%以上的人饮酒,因饮酒引起酒精肝、脂肪肝、肝硬化等“富贵病”的人更是不在少数。昨日是第十三届全国爱肝日,今年的主题是“为了爱肝,我们戒酒一天”,您在昨天戒酒了吗?

市肝病研究所所长田怀宇介绍,长期饮酒最容易导致肝脏受损,引发酒精肝等

一些肝脏疾病。他说:“酒精进入人体后只有一小部分自肠胃排出,大部分则在肝脏中代谢,从而加重了肝脏的代谢功能。另外,酒精在代谢过程中分解出的乙醛对肝细胞有明显的毒性作用,轻度损害可称为酒精肝,长时间如此,就会导致肝细胞的坏死及纤维化,严重时可致肝硬化,进而有引发肝癌的倾向。”

究竟饮多少酒会造成酒精肝?资料显示,酒精肝的形成与酒中含酒精的度数有



关。一般男性肝脏的承受能力是每天40克酒精,女性更少,在20克左右。田怀宇说:“目前,因饮酒导致的酒精肝患者,大多数在40岁左右,年轻患者也在不断增多。”

田怀宇提醒广大市民,在护肝方面,市民最好不要饮酒,嗜酒的市民最好能够戒酒;同时要注意按时休息,不要熬夜;在饮食方面要多吃一些蔬菜、水果,不宜大量吃糖和高热量的食物。

# 广告